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найповніше поєднуються духовні й екологічні інтереси населення, 

культурні й екологічні традиції. 

Отже, екологічна ситуація в Україні потребує залучення широкого 

кола населення до розв'язання екологічних проблем, тісної взаємодії з 

громадськими екологічними організаціями, підтримки їх ініціативи та 

конкретних пропозицій, що відповідає і передбачено екологічним 

законодавством України та Оргуською конвенцією. 
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ВПЛИВ ІНФОРМАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ НА РОЗВИТОК 
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комунікаційних технологій. Адже вони значно спрощують всі сфери 
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професійна діяльність тощо. Однак, без належного контролю батьків та 

вчасного направлення педагогів такі технології можуть пагубний вплив 

під час формування особистісного світогляду. Тому проблема впливу 

інформаційних ресурсів на розвиток критичного мислення є актуальною. 

У 2020 році Всесвітній економічний форум підготував доповідь 

“The Future of Jobs” [12], у якій визначив, що на думку представників 

компаній до 2030 року критичне та аналітичне мислення будуть одними 

з важливих навичок сучасного спеціаліста XXI століття. Вказані навички 

розуміють під собою вміння знаходити та оцінювати інформацію з різних 

документів, розбивати великі її фрагменти на дрібніші, приймати важливі 

рішення, знаходити оптимальні шляхи вирішення проблем, перевіряти 

інформацію отриману із ЗМІ.  

Метою дослідження є аналіз впливу сучасних інформаційних 

технологій на розвиток актуальних навичок ХХІ століття, зокрема 

критичних та аналітичних, у здобувачів юридичного спрямування. 

Питанням вивчення мислення та, зокрема, аналітичного мислення 

займалися С. Рубінштейн, А. Ждан, А. Реан, Л. Столяренко, М. Гриньова 

та багато інших. Дане поняття має різностороннє значення: основний 

інструмент наукового пізнання, що здійснюється за допомогою логічних 

операцій, у відповідності з якими явища та предмети розглядаються за 

окремими та спільними ознаками [7], є основним інструментом наукового 

пізнання. Педагогічний аспект формування мислення полягає у виявленні 

умов, конструюванні способів і засобів розвитку мислення здобувачів у 

навчально-виховному процесі.  

Аналітичне мислення – здатність людини розуміти суть ситуації, 

проблеми, задачі, що досягається двома шляхами: 

1) розбиттям проблеми на складові частини та їх аналіз; 

2) відстеження передумов - крок за кроком аналіз причин і наслідків. 

Люди, які володіють цією компетенцією, вміють прогнозувати 

розвиток ситуації, структурувати та оцінювати інформацію, припускати 

ймовірність форс-мажорних обставин. 

Дослідженню критичного мислення присвячено праці Дж. Брунера, 

Л. Виготського, Д. Дьюї, Д. Клустера, А. Кроуфорда, М. Ліпмана, Д. 

Макінстера, С. Метьюза, Р. Пауля, Ж.  Піаже, Д. Халперна та інших 

науковців. Поняття «критичне мислення» теж має декілька трактувань: 

дисципліноване мислення, яке є чітким, раціональним, неупередженим та 

ґрунтується на фактах [9]; вміння і схильність займатися діяльністю з 

рефлексивним скептицизмом [11]; оцінка, заснована на ретельній 

аналітичній оцінці [8]; цілеспрямоване, саморегульоване судження, 
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результатом якого є інтерпретація, аналіз, оцінка та висновок, а також 

пояснення доказових, концептуальних, методологічних, критеріальних 

або контекстуальних міркувань, на яких ґрунтується це судження [10]. 

Узагальнюючи можна сказати, що критичне мислення – це мислення, яке 

побудувалось після ретельних аналітичних міркувань і воно є вищим 

рівнем, ніж мислення докритичне. 

Як бачимо, ці два поняття є тісно взаємопов’язаними між собою. 

Поступово відбувається синтез цих навичок у логічну культуру – здобуття 

інтелектуальної освіти через сукупність законів і правил, що спрямовують 

на «шлях істини» [1]. 

Під час навчання в школі здобувачі майже не розвивали навички 

аналітичного та критичного мислення, адже, в основному, 

використовували надійні друковані джерела інформації, як то підручники 

чи посібники. Також у багатьох школах залишилась освіта без розвитку 

«м’яких» навичок. Тому в закладах вищої освіти ці навички необхідно 

сформувати до необхідного професійного рівня. Маючи такі навички, 

майбутній спеціаліст зможе ефективніше виконувати завдання: 

- використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного 

та всебічного встановлення певних обставин; 

- здатність аналізувати правові проблеми, формувати та 

обґрунтовувати правові позиції; 

- здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої 

проблеми і демонструвати власне бачення шляхів її розв’язання; 

- формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу 

відомої проблеми; 

- виявляти, запобігати та розслідувати злочини та інші 

правопорушення, виявляти та усувати причини й умови, що сприяють їх 

здійсненню. 

Подальший огляд щодо впливу інформаційних ресурсів на розвиток 

аналітичних навичок майбутнього правознавця вважаю доречним 

провести на прикладі вивченні дисципліни «Інформаційне забезпечення 

юридичної діяльності» в Дніпровському гуманітарному університеті [2]. 

Адже вона є фундаментальною дисципліною для подальшої професійної 

діяльності. 

Здобувачі освіти під час вивчення вказаної дисципліни закріплюють 

навички роботи з офісним пакетом, опрацьовують системи збору 

інформації та реєстри даних, а також ознайомлюються з актуальними 

засобами інформаційної безпеки. Декілька практичних завдань містять 

пошук та аналіз інформації з мережі Інтернет. Задача науково-
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педагогічного працівника – навчити критично оцінювати Інтернет-

ресурси. Для цього ще під час вивчення попередньої базової дисципліни 

«Інформаційні системи та технології» здобувачі ознайомлювалися з 

класифікацією веб-сайтів залежно від мети їх створення. Одна з перших 

ознак відділення ресурсів – доменні імена. Вони є індикатором надійності 

уніфікованої адреси веб-сайту. Уважність до цієї складової ресурсу 

дозволяє формувати аналітичну навичку. 

Під час опрацювання реєстрів даних увага здобувачів також 

першочергово прикута до надійності уніфікованої адреси веб-сайту. 

Також варто звернути увагу здобувачів на додаткові індикатори 

надійності та достовірності [6]: 

- авторитетність розміщеної інформації – в більшості випадків 

перехід на потрібні ресурси відбувається через Вікіпедію, рекомендовано 

обирати українську або англійську мову онлайн-енциклопедії; 

- наявність дати створення сайту, дат розміщення матеріалів та 

оновлення сайту – якщо знаходимо сайти, на яких не відбувалась ніяких 

дій протягом року, то сайт вважаємо недостовірним, інформація може 

бути не точною; 

- відсутність граматичних та орфографічних помилок на сайті, 

явних помилок в інформації – сайти, які створюються вченими й 

освіченими людьми, практично не містять таких помилок. Додатково 

акцентуємо увагу на швидкість завантаження сайту, поєднання фону та 

шрифту.  

Наступним етапом розвитку навичок критичного мислення є надання 

суб’єктивної оцінки сайтам парламенту України та інших країн за такими 

характеристиками: структура, інформаційний вміст, послуги, що 

пропонуються, зручність користування, оформлення. А також пошук 

адвокатів/нотаріусів та громадських об’єднань (якщо доступні реєстри 

для перегляду). Так як ця інформація постійно підлягає оновленню, то тут 

також акцентуємо увагу на аналізі даних. 

Необхідно враховувати й той фактор, що навчання відбувається 

дистанційно, а це означає, що програмні засоби у всіх користувачів, навіть 

в межах однієї групи, є різними (рис.1). Відповідно акцентуємо увагу на 

тому, що впродовж життя програмне забезпечення може досить часто 

модернізуватися. Тому здобувачам варто запам’ятати саму операцію, яку 

варто виконати, наприклад, в табличному процесорі, без прив’язки до 

інтерфейсу поточного програмного забезпечення. 

Такі початкові індикатори для розвитку критичного мислення та 

аналітичних навичок дають результат вже на першому курсі навчання на 
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бакалавраті. Адже здобувачі починають активно брати учать у 

різноманітних виховних [3] та наукових заходах університету (науковий 

гурток, круглі столи, конференції) [5, с.11, 4, с.10]. 

 

 

Рисунок 1. Опитування в групі юристів 1-го курсу бакалаврату 

щодо використання офісного пакету  

Таким чином, розвиток критичного та аналітичного мислення 

майбутніх правознавців через вплив інформаційно-комунікаційних 

технологій забезпечується комплексом умов: цілі навчання мають 

відповідати соціальному замовленню суспільства щодо підготовки 

правознавця і цілям особистісного та професійного зростання кожного 

здобувача вищої освіти; застосування інтерактивних методів розвитку 

критичного мислення; поєднання форм навчання; надання простору 

індивідуального вибору програмного забезпечення; контроль та 

самоконтроль процесу розвитку критичного мислення та аналітичних 

навичок. Окрім того, використання інформаційних ресурсів при 

підготовці майбутніх фахівців юридичного напрямку впливає на 

формування світогляду та професійних цінностей, активності та 

саморозвитку, етичні аспекти дослідницької роботи майбутніх 

правознавців. 
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